

全球面临政治病毒与新冠疫情双重考验

在人类共同的灾难危机面前，中美两国只有相向而行，为防控疫情开展高效率、有成效的合作与协调，守望相助、共克时艰，方能带领各自国家尽快走出新冠病毒的阴霾，把疫情对两国经济和社会发展，特别是人们日常生活的影响控制在最低限度，重塑人们对世界经济的信心。

□ 记者 | 陈 冰

新冠肺炎疫情的蔓延速度超出了人们的想象。更让人们意外的是，医疗资源发达的欧洲，新冠肺炎的确诊和死亡病例均已超过了中国以外其他国家和地区的总和，欧洲已成为新冠肺炎疫情“大流行”的“震中”。

此前，欧洲国家普遍采取“佛系”抗疫措施。随着疫情的快速蔓延，已经有越来越多的欧洲国家开始意识到了问题的严重性，纷纷出台更为严谨而有效的防治措施。连一向浪漫不羁的意大利、西班牙等国也开始采取激进的“封国”措施，推行“群体免疫”策略的英国政府也在帝国理工大学抛出弗格森团队的重磅论文之后，迅速转向，接连推出“重磅”禁令，下令封国3个星期，除购买必需品外，禁止外出……

一直宣称这只是一个大号流感的特朗普政府则赶紧宣布国家进入紧急状态，截至3月23日，欧亚非美各大洲已有186个国家和地区报告确诊病例，至少有50个国家宣布进入全国紧急状态，禁止大型集会、全国停课、严控出入境，都已

成为常规操作。

在这场疫情大考面前，世界各国纷纷交出各种不同的答卷。有的以人为本，有的优先保经济保增长；有的隔离城市大区，有的封锁全部边境；有的宣布“紧急状态”，有的进入“战争状态”，有的实行宵禁；有的征用私人物资，有的全民发放现金……

如果从去年12月8日武汉卫健委通报首例病例算起，新冠肺炎疫情至今已过百天。从波及国家数量、人口规模、经济损失、集体恐慌和各国备战等因素看，这绝对是一场没有硝烟的“第三次世界大战”。在被击穿的医疗体系面前，一些国家不得不艰难地选择了优先救治青壮年患者，人道主义灾难正在上演……

面对不断暴涨的全球尤其是欧美国家感染人数，不断暴跌的资本市场，如果全球不能同心抗疫，我们真的不能确定这场大疫情何时才能结束。唯一可以确定的是，在过去的一周里，全球多国已经按下了暂停键。

“新冠肺炎疫情至今已过百天。从波及国家数量、人口规模、经济损失、集体恐慌和各国备战等因素看，这绝对是一场没有硝烟的“第三次世界大战”。